
一年级第二学期数学期末测试卷(二)

一、填一填。(每空 1分，共 25分)

1．“99”中左边的“9”表示( )，右边的“9”表示( )。

2．课桌表面的形状是( )形，车轮是( )形，三角板是

( )形。

3．至少用( )根同样长的木棒可以组成一个长方形。

4． 左图所表示的数写作( )，比它大25的数是( )。

5．从 3，9，1这 3个数中任选两个数，组成的最大的两位数与最小

的两位数的差是( )。

6．爷爷今年的年龄比 75大，比 80小，而且个位上的数比十位上的

数大 1，爷爷今年( )岁。

7．下面的数中：

(1)( )比 68 大得多，( )比 68 小一些，最小的数是

( )。

(2)和 70最接近的数是( )。

(3)把上面各数按从大到小的顺序排列。(用“＞”连接)

________________________________________________________

8．93，92，91，( )，( )，88。

63，61，( )，57，( )。

17，( )，37，47，( )，67。
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9．

上图中有( )个三角形，有( )个正方形，

有( )个长方形，有( )个圆。

二、选一选。(把正确答案的序号填在括号里)(每题 2分，共 8分)

1．把右边的长方形沿虚线剪开，得到的两个

图形还可以拼成( )。

①正方形 ②圆 ③三角形

2．用□表示 10，用○表示 1，图形( )表示的数比 30多。

① ② ③

3．树上有 78 只鸟，飞走了 40 只，________？可以补充的问题是

( )。

① 一共有多少只鸟

② 树上原来有多少只鸟

③ 树上还剩多少只鸟

4．与 49相邻的两个数是( )。

① 50和 51 ② 48和 49 ③ 50和 48

三、我会连，也会画。(每题 6分，共 12分)

1．下面三幅图分别是谁看到的？
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2．根据要求在计数器上画出算珠。

两个计数器上用到的算珠正好都是 9个，请在左边计数器上画出最

大的两位数，右边计数器上画出最小的两位数，再把数写在括号里。

( ) ( )

四、计算园地。(3题 6分，其余每题 8分，共 22分)

1．直接写得数。

74－6＝ 13－5＝ 53－8＝ 27＋8＝

58＋7＝ 42＋30＝ 25＋3＝ 63－9＝

2．用竖式计算。

85－58＝ 48＋37＝ 27＋73＝ 66－49＝
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3．在 里填上合适的数。

6＋ ＝35 54＋ ＝60

53－ ＝32 78＋ ＝83

9＋ ＝71 62＋ ＝70

五、解决问题。(1题 15分，其余每题 9分，共 33分)

1．去上学。

(1)每天早上淘气从家出发先到笑笑家，然后到学校，淘气每天早上一

共走多少米？
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(2)淘气今天起晚了，笑笑来到淘气家，然后他们直接去了学校，笑笑

今天早上上学走了多少米？

(3)是淘气家离学校近，还是笑笑家离学校近？近了多少米？

2．第一小学进行消防安全知识讲座。一至三年级分别派学生参加“逃

生演习”活动。

(1)一年级有多少人参加？

(2)三年级有多少人参加？
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3．买玩具。

(1)东东有 60元钱，可以买哪三种玩具？把这三种玩具圈起来。

(2)笑笑买了一个玩具熊，售货员找回 72元，她给了售货员多少钱？
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答案

一、1．9个十 9个一

2．长方 圆 三角 3．6

4．18 43

5．80 点拨：93－13＝80

6．78 7．(1)90 65 9 (2)68 (3)90＞73＞68＞65＞25＞9

8．90 89 59 55 27 57

9．9 2 5 5

二、1．③ 2．③ 3．③ 4．③

三、1．

2．

四、1．68 8 45 35

65 72 28 54

2．27 85 100 17 竖式略。

3．29 6 21 5 62 8

五、1．(1)35＋46＝81(米)

答：淘气每天早上一共走 81米。

(2)35＋58＝93(米)

答：笑笑今天早上上学走了 93米。
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(3)46<58

58－46＝12(米)

答：笑笑家离学校近，近了 12米。

2．(1)30－18＝12(人)

答：一年级有 12人参加。

(2)12＋28＝40(人)

答：三年级有 40人参加。

3．(1)圈玩具手枪、玩具汽车和玩具熊。

(2)72＋28＝100(元)

答：她给了售货员 100元钱。
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